

Шраванам-киртанам 2018. Мы видим, что царица Кунти сама является примером джанмаишварья-шрута-шрибхир

*ниджа-карма-гуна-доще дже дже джанма пāи
джанме джанме джено таба нāма-гуна гāи*

Этот *бхаджан* является комментарием Шрилы Бхактивиноды Тхакура на стих на *дханам на джанам на сундарīm* (Шри Шри Шикшаштака, 4). «Какое бы рождение согласно *карме* — последствиям моих прошлых поступков, я ни принял *ниджа-карма-гуна-доще дже дже джанма пāи*, — пишет Бхактивинода Тхакур, — я молю лишь об одном: продолжать прославлять Твои качества, о Господь».

Мы видим, что царица Кунти сама является примером *джанмаишварья-шрута-шрибхир* (Бхаг., 1.8.26). У нее было очень высокое происхождение. Она происходила из богатой семьи. Безусловно, Кунтидеви была очень разумна, образованна, иначе как бы она смогла составить такие прекрасные молитвы на санскрите (Бхаг., 1.8.18-43). Также она была очень красива. И некоторые преданные могут подумать: «А в чем проблема? Почему нельзя быть сознающим Кришну, имея материальные богатства, будучи процветающим человеком? Мы повторяем Харе Кришна и хотим вернуться обратно к Богу. Но пока мы здесь, в материальном мире, зачем страдать? Почему бы не наслаждаться? Почему бы не жить на полную катушку, обладая богатством, занимая высокое положение? Если не престиж, то хотя бы признание общества можно иметь? Потому что когда люди узнают, что мы преданные, то начинают относиться к нам как-то уничижительно, пренебрежительно». Немножко помазать кремом лицо, чтобы покрасивее стать. Как реклама советует — достаточно помазать лицо этим кремом и из поросенка вы превратитесь в мисс вселенной. Но на самом деле этого не происходит. В Индии, например, есть крем для лица с названием «Светлая и красивая», или если говорить литературно — «Белокожая красавица». Если ваша кожа темная, как уголь, то этот крем сделает ее белоснежной, как снег, — обещают в рекламе. Также есть реклама средств для роста волос. Если помазать ими лысину, то сразу же начнут расти густые волосы. Думаю, что и в России такая реклама есть, поскольку, судя по вашему смеху, вам это понятно, известно. Несмотря на то, что эта реклама есть и в России, и по всему миру уже не одно десятилетие, и много килограмм такого средства уже было намазано на лысины, но ни один волосок в результате этого еще не вырос. Точно так же никакой крем не превратит темную кожу в светлую. Но надежда на это живет глубоко в сердце каждого, кто покупает эти средства. [Преданным] Пожалуйста, прошу вас отложить телефоны и не снимать на них видео во время лекции. Постарайтесь просто слушать.

Итак, вопрос: почему бы и нет? Почему бы не воспользоваться возможностями, которые дает нам мать природа, и стать богатыми, образованными и знаменитыми? И для этого нужно-то немного — лишь приложить небольшие усилия. У Кунтидеви было все. Она принадлежала к знатному роду. К такому же знатному роду принадлежал и ее супруг, наделенный и силой, и доблестью, и красотой. Но несмотря на все это, царица Кунти страдала в течение всей своей жизни. Поэтому даже с материальной точки зрения нет никакой гарантии, что все эти материальные вещи сделают вас счастливыми.

Е. С. Бхакти Викаша Свами, фрагмент [лекции «Искренность, необходимая лидерам», «Шримад-Бхагаватам» 1.8.26, фестиваль Шраванам-киртанам 2018, 9 августа 2018, Нижний Новгород.](#)

Россия (13:35)